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A házasság tanra vonatkozó

eszménye

H
atározott tanácsot kaptunk az

ElsŒ ElnökségtŒl arra vonatko-

zóan, hogy erŒnk legjavát a

házasságok és az otthonok megerŒsí-

tésére fordítsuk. A világnak soha nem

volt még ekkora szüksége egy ilyen ta-

nácsra, mint most, amikor a házasság

szentsége veszélyben van, az otthonok

fontosságát pedig aláásták.

Bár az egyház és annak programjai

támogatják a házasságot és a családot,

és általában sikeresek is e téren, min-

dig tartsuk észben ezt az alapvetŒ

igazságot: semmilyen más eszköz vagy

szervezet nem léphet helyére, vagy

töltheti be annak alapvetŒ szerepeit.1

Ennélfogva, a mai napon elsŒsorban

úgy fogok szólni hozzátok, mint férfi-

akhoz és nŒkhöz, férjekhez és felesé-

gekhez, és mint anyákhoz és apákhoz

– és csak másodsorban mint az egy-

ház papsági és segédszervezeti veze-

tŒihez. Azt a feladatot kaptam, hogy

beszéljek az örökkévaló házasságnak

Mennyei Atyánk boldogságtervében

betöltött létfontosságú szerepérŒl.

A tanok szempontjából fogunk a

házasságra összpontosítani. Remélem,

hogy örökkévaló lehetŒségeink átte-

kintése, és egy emlékeztetŒ arról,

hogy kik vagyunk, és miért vagyunk

itt a halandóságban, útmutatást, vi-

gaszt és reményt biztosít mindannyi-

unk számára, családi állapotunkra és

egyéni körülményeinkre való tekintet

nélkül. A házasság tanbéli eszménye

és a mindennapok valósága között

idŒnként úgy tınhet, hogy nagy sza-

kadék tátong, de egyre jobban halad-

tok, és sokkal jobbakká váltok, mint

azt valószínıleg felismeritek.

Kérlek benneteket, tartsátok ész-

ben a következŒ kérdéseket, miköz-

ben megbeszéljük az örökkévaló

házassággal kapcsolatos tantételeket!

1. kérdés: Ezen alapvetŒ tantéte-

lek megértése és alkalmazása által

törekszem-e saját életemben arra,

hogy jobb férjjé vagy feleséggé váljak,

illetve készülök-e arra, hogy férj vagy

feleség legyek?

2. kérdés: Papsági vagy segédszer-

vezeti vezetŒként segítek-e azoknak,

akiket szolgálok, megérteni és alkal-

mazni ezeket az alapvetŒ tantétele-

ket, ezáltal is erŒsítve a

házasságokat és az otthonokat?

Miközben imádságos lélekkel el-

gondolkozunk ezeken a kérdéseken,

és átgondoljuk saját házassági kapcso-

latunkat és egyházi feladatainkat, ta-

núságomat teszem arról, hogy az Úr

Lelke meg fogja világosítani elménket,

és megtanítja nekünk, hogy mit kell

tennünk és miben kell fejlŒdnünk

(lásd János 14:26).

Miért elengedhetetlen fontosságú 

a házasság

„A család: Kiáltvány a világhoz” cí-

mı kiadványban az ElsŒ Elnökség és

a Tizenkét Apostol Tanácsa kijelenti,

„hogy a férfi és nŒ közötti házasságot

Isten rendelte el, és a család központi

szerepet játszik a TeremtŒ gyermekei-

nek örökkévaló sorsára vonatkozó

tervében” 2. A kiáltványnak ez a kulcs-

mondata a házasság tanbéli jelentŒsé-

gérŒl tanít minket, és kihangsúlyozza

a házasság és a család elsŒdleges he-

lyét az Atya tervében. Az igazlelkı há-

zasság egy parancsolat, és alapvetŒ

lépés egy olyan szeretetteljes családi

kapcsolat megteremtésének folyama-
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tában, amelyet a síron túl is foly-

tatni lehet.

Két meggyŒzŒ tanbéli indok

segít nekünk megérteni azt, hogy

az örökkévaló házasság miért elen-

gedhetetlen az Atya tervéhez.

1. indok: A férfi és nŒi lelkek ter-

mészete kiegészíti és tökéletesíti egy-

mást, és ezért a férfiak és nŒk arra

hivatottak, hogy együtt fejlŒdjenek a

felmagasztosulás felé.

A házasság örökkévaló természete

és jelentŒsége csak a Mennyei Atya,

gyermekei számára adott tervének

mindent átívelŒ összefüggésében

érthetŒ meg teljesen. „Minden

emberi lény – legyen az férfi vagy

nŒ – Isten képmására teremtetett.

Mindegyikük mennyei szülŒk szere-

tett lélekfia vagy lélekleánya, és isteni

természettel és sorssal rendelkezik.”3

A boldogság nagy-

szerı terve teszi lehetŒvé

Mennyei Atyánk lélekfiainak 

és -leányainak, hogy fizikai testet

kapjanak, hogy földi tapasztalatokat

szerezzenek, és hogy a tökéletesség

felé fejlŒdjenek.

„Az ember neme alapvetŒ jellem-

vonása az egyén földi élet elŒtti, ha-

landó és örökkévaló azonosságának,

valamint rendeltetésének”4, és nagy-

mértékben befolyásolja, hogy kik va-

gyunk, miért vagyunk itt a földön, és

hogy mit kell tennünk, és mivé kell

válnunk. A férfi és a nŒi lelkek isteni

célból eltérnek egymástól, jellegzete-

sek és kiegészítik egymást.

A föld teremtése után,

Ádámot az Éden kertjébe

helyezték. Fontos azon-

ban, hogy Isten meg-

mondta, hogy „nem jó az

embernek egyedül lenni” (1 Mózes

2:18; Mózes 3:18), és Éva lett Ádám tár-

sa és segítŒje. A férfiak és nŒk lelki, fizi-

kai, értelmi és érzelmi képességeinek

páratlan összetételére szükség volt a

boldogság tervének megvalósulásához.

Sem a férfi, sem a nŒ nem tudná egye-

dül betölteni teremtésének célját.

Isteni terv szerint, a férfiakat és

nŒket arra szánták, hogy együtt fejlŒd-

jenek a tökéletesség és dicsŒség teljes-

sége felé. KülönbözŒ alkatuk és

képességeik miatt, a nŒk és a férfiak

mindannyian kivételes szemléletmódot

és tapasztalatokat hoznak a házasságba.

A férfi és a nŒ különbözŒképpen, de
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azonos mértékben járul hozzá egy

olyan összhanghoz és egységhez,

amely semmilyen más módon nem ér-

hetŒ el. A férfi kiegészíti és tökéletesíti

a nŒt, a nŒ pedig kiegészíti és tökélete-

síti a férfit, miközben tanulnak egymás-

tól, és közösen erŒsítik és megáldják

egymást. „Mindazáltal sem férfiú nincs

asszony nélkül, sem asszony férfiú nél-

kül az Úrban” (1 Korinthusbeliek

11:11, kiemelés hozzáadva).

2. indok: Isteni terv szerint, mind

a férfi, mind pedig a nŒ szükséges

ahhoz, hogy gyermekeket hozzanak

a halandóságba, és hogy a gyerme-

kek neveléséhez és gondozásához a

legjobb környezetet biztosítsák.

Az Ádámnak és Évának adott Œsi

parancsolat, hogy sokasodjanak és

töltsék be a földet, ma is érvényben

van. „Isten megparancsolta, hogy csak

olyan férfi és nŒ között használható a

szent nemzŒ erŒ, akik mint férj és

feleség törvényes házasságot kötöt-

tek… A módot, mely által a halandó

élet megszületik, Isten jelölte ki.”5 Így

a férfi és nŒ közötti házasság jelenti

azt az engedélyezett csatornát, ame-

lyen keresztül a halandóság elŒtti lel-

kek a halandóságba léphetnek. A

házasság elŒtti teljes nemi önmegtar-

tóztatás, és a házasságon belüli töké-

letes hıség megvédik ennek a

csatornának a szentségét.

Egy szeretŒ és hıséges férj és fele-

ség otthona jelenti a legmegfelelŒbb

környezetet ahhoz, hogy a gyermekek

szeretetben és igazlelkıségben nevel-

kedhessenek, és hogy a gyermekek

lelki és fizikai szükségleteit kielégít-

hessék. Ahogyan a férfiak és nŒk

egyedi jellemvonásai hozzájárulnak a

házassági kapcsolat kiteljesedéséhez,

úgy ugyanezen jellemvonások elen-

gedhetetlenek a gyermekek nevelésé-

hez, gondozásához és tanításához.

„A gyermekeknek joguk van ahhoz,

hogy a házasság kötelékén belül szü-

lessenek meg, és hogy olyan apa és

anya nevelje fel Œket, akik teljes hı-

séggel megtart-

ják a házassági

fogadalmakat.”6

Irányadó tantételek

A két tanbéli indok, amelyeket az

Atya boldogságtervében szereplŒ

örökkévaló házasság jelentŒségével

kapcsolatban átnéztünk, iránymutató

tantételeket javasolnak a házasulandók

és a házasok számára, valamint a mi,

egyházban végzett szolgálatunkhoz.

1. tantétel: Az örökkévaló házas-

ság jelentŒsége csak az Atya boldog-

ságtervének összefüggéseiben érthetŒ

meg.

A házasságot gyakran úgy említjük,

és úgy emeljük ki, mint a társadalom

alapvetŒ egységét, mint egy erŒs nem-

zet alapját és fontos szociális és kultu-

rális intézményt. A visszaállított

evangélium azonban segít tudnunk azt,

hogy ez annál sokkal többet jelent!

Beszélünk anélkül a házasságról,

hogy megfelelŒen tanítanánk a házas-

ság jelentŒségét az Atya tervében? A

házasság kihangsúlyozása – anélkül,

hogy összekapcsolnánk azt a boldog-

ság tervének egyszerı és lényeges ta-

naival –, nem eredményez elegendŒ

útmutatást, védelmet vagy reményt

egy olyan világban, amely egyre zavaro-

sabb és gonoszabb lesz. Mindannyian

jól tennénk, ha emlékeznénk Alma ta-

nításaira: hogy Isten azután adott pa-

rancsolatokat az emberek fiainak,

miután eléjük tárta a megváltás tervét

(lásd Alma 12:32).

Parley P. Pratt elder gyönyörıen ki-

fejezte azokat az áldásokat, amelyeket

akkor kapunk, amikor megtanuljuk,

megértjük, és arra törekszünk, hogy

alkalmazzuk életünkben a házasság

tanbéli eszményét.

„ Joseph Smith tanította meg ne-

kem, hogy hogyan becsüljem meg az

édesapa és az édesanya, a férj és a fe-

leség; a testvérek, a fiak és a lányok

gyengéd kapcsolatát.

TŒle tanultam meg, hogy szeretett

feleségemet hozzám erŒsíthetik az

idŒre és az örökkévalóságra; és hogy a

minket összekötŒ nemes szeretet és

rokonszenv az örökkévaló isteni sze-

retet kútjából fakadt…

Én már szerettem azelŒtt, de nem

tudtam miért. Most azonban szeretek

– tisztán – magasztos, emelkedett ér-

zés hevességével, amely lelkemet fele-

meli e hitvány föld halandó dolgai

fölé és kiterjeszti, mint egy óceánt…
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Parley P. Pratt elder kifejezte azokat az

áldásokat, amelyeket akkor kapunk,

amikor megtanuljuk, megértjük,

és arra törekszünk, hogy alkalmazzuk

a házasság tanbéli eszményét.



Röviden, most már lelkemmel és

értelmemmel is szeretni tudtam.

SŒt, abban az idŒben, az én szere-

tett fivérem, Joseph Smith… egész

egyszerıen felhajtotta a fátyol egyik

szélét, és engedte, hogy bepillanthas-

sak az örökkévalóságba.”7

Mint férfiak és nŒk, mint férjek és

feleségek, és mint egyházi vezetŒk, ért-

jük azt, hogy az örökkévaló házasság

jelentŒsége miért csupán az Atya bol-

dogságtervének összefüggésében ért-

hetŒ meg? A terv tana reményt és

felkészülést nyújt a férfiak és nŒk szá-

mára az örökkévaló házassághoz, meg-

szınteti a félelmet és legyŒzi azt a

bizonytalanságot, amely miatt néhá-

nyan halogatják, vagy elkerülik a házas-

ságot. A terv pontos megértése is

erŒsít minket abban az elhatározásunk-

ban, hogy rendületlenül tiszteletben

tartjuk az örökkévaló házasság szövet-

ségét. Egyéni tanulásunk, a tanításunk,

valamint az otthon és az egyházban tett

bizonyságunk fel fog magasztalódni, ha

elmélkedünk és még teljesebben meg-

értjük ezt az igazságot.

2. tantétel: Sátán azt kívánja,

hogy minden férfi és nŒ olyan bol-

dogtalan legyen, mint Œ maga.

Lucifer szakadatlanul támadja és el-

ferdíti azokat a tanokat, amelyek sze-

mély szerint nekünk, a családunknak

és a világnak a legjobban számítanak.

Hová irányítja az ellenség a legcélzot-

tabb és leggonoszabb támadásait?

Sátán szüntelenül azon dolgozik, hogy

összezavarja a nemekrŒl való elképze-

lést, hogy a nemzŒerŒ idŒelŒtti és

helytelen használatára buzdítson, és

hogy megakadályozza az igazlelkı há-

zasságot, leginkább azért, mert a há-

zasságot Isten rendelte el, és a család

központi szerepet játszik a boldogság

tervében. Az ellenségnek az örökkéva-

ló házasságra mért csapásai továbbra

is egyre hevesebbek, gyakoribbak és

agyafúrtabbak lesznek.

Mivel napjainkban háborút vívunk

házasságunk és otthonunk boldogulá-

sáért, legutóbb, amikor a Mormon

könyvébŒl olvastam, különös figyel-

met fordítottam arra a módszerre,

ahogyan a nefiták a lámániták elleni

harcra készülŒdtek. Megfigyeltem,

hogy Nefi népe „tudott az [ellenség]

szándékáról, és ezért felkészültek,

hogy találkozzanak velük” (Alma 2:12;

kiemelés hozzáadva). Miközben ol-

vastam és tanulmányoztam, rájöttem,

hogy az ellenség szándékának meg-

értése elŒfeltétele a hatékony felké-

szülésnek. Ebben az utolsó napi

háborúban nekünk is hasonlóképpen

át kell gondolnunk az ellenségünk

szándékát.

Az Atya terve arra szolgál, hogy út-

mutatást adjon az Ã gyermekeinek, se-

gítsen nekik boldoggá válni, és hogy

biztonságban hazavezesse Œket magá-

hoz. Lucifer a tervre mért csapásaival

össze akarja zavarni Isten fiait és leá-

nyait, boldogtalanná akarja tenni Œket,

és meg akarja Œket akadályozni örök-

kévaló fejlŒdésükben. A hazugságok

atyjának mindent átfogó szándéka az,

hogy „minden ember olyan nyomorult

le[gyen], mint Œ maga” (2 Nefi 2:27),

és azon dolgozik, hogy elferdítse

Mennyei Atya tervének azon elemeit,

amelyeket a legjobban gyılöl. Sátánnak

nincsen teste, nem tud megházasodni,

és neki nem lesz családja. Ã állandóan

arra törekszik, hogy összezavarja a ne-

mek, a házasság és a család Isten által

meghatározott célját. Sátán erŒfeszíté-

sének növekvŒ hatékonyságát világ-

szerte tapasztalhatjuk.

Az ördög legújabban arra törekszik,

hogy egyesítse, és törvényesen érvé-

nyesítse a nemekrŒl és a házasságról

való félreértéseket. Ha a halandóság

mögé és az örökkévalóságba tekin-

tünk, könnyı észrevenni, hogy az

ellenség által javasolt hamis alternatí-

vák soha nem vezethetnek el a férfi és

a nŒ összepecsételésébŒl származó
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teljességhez, az igazlelkı házasság

boldogságához, az utódokból szárma-

zó örömhöz vagy az örök fejlŒdés ál-

dásához.

Megszerezve tudásunkat az ellensé-

günk szándékáról, mindannyian külö-

nösen ébernek kell lennünk, miközben

arra törekszünk, hogy személyes sugal-

mazást kapjunk arról, hogy miképpen

védjük és oltalmazzuk meg saját házas-

ságunkat – és hogy az otthonunkban

és egyházi elhívásainkban mi módon

tanulhatunk és taníthatunk helyes tan-

tételeket a nemek örökkévaló jelentŒ-

ségérŒl, és a házasság szerepérŒl a

Mennyei Atya tervében.

3. tantétel: A szeretet és boldogság

legfŒbb áldásait az örökkévaló há-

zasság szövetsége által nyerjük el.

Az örökkévaló házasság szövetsé-

gének középpontjában az Úr Jézus

Krisztus áll. Figyeljétek meg, hogy

ennek a háromszögnek a csúcsán a

Szabadító helyezkedik el, az alapjának

egyik sarkában a nŒ, másik sarkában

pedig a férfi áll. Most pedig gondoljá-

tok végig, mi történik a férfi és nŒ kö-

zötti kapcsolatban, amikor egyenként

és folyamatosan Krisztushoz jönnek

és arra törekednek, hogy tökéletessé

legyenek benne (lásd Moróni 10:32).

A Szabadító miatt és által a férfi és a

nŒ közelebb kerül egymáshoz.

Miközben férj és a feleség közeled-

nek az Úrhoz (lásd 3 Nefi 27:14), mi-

közben megtanulják szolgálni és

gondját viselni egymásnak, miközben

közös élettapasztalatokat gyıjtenek,

fejlŒdnek és eggyé válnak, és miköz-

ben eltérŒ természetük egyesülése ál-

tal megáldatnak, kezdik észrevenni azt

a beteljesedést, amelyet Mennyei Atya

szán a gyermekeinek. A tökéletes bol-

dogságot, ami az Atya tervének leg-

fŒbb célja, az örökkévaló házasság

szövetségeinek megkötésével és tisz-

teletben tartásával lehet elnyerni.

Férfiakként és nŒkként, férjekként

és feleségekként, és egyházi vezetŒk-

ként legfŒbb feladataink közé tartozik,

hogy személyes példánk által segít-

sünk a fiatal férfiaknak és nŒknek

tanulni az igaz házasságról, és felké-

szülni arra. Mikor a fiatal nŒk és férfi-

ak látják a mi házasságunkban az

érdemességet, a hıséget, az áldozatot

és a szövetségek tiszteletben tartását,

akkor ezek a fiatalok arra törekednek

majd, hogy saját udvarlásuk és házas-

sági kapcsolataik során is kövessék

azokat a tantételeket. Amint a fiatalok

észreveszik, hogy mi az örökkévaló

társunk kényelmét és jólétét tettük

legelsŒ helyre, akkor kevésbé lesznek

én-központúak és még inkább képe-

sek lesznek adni, szolgálni és egy

egyenrangú és tartós kapcsolatot lét-

rehozni. Ha a fiatal nŒk és férfiak

megtapasztalják egy férj és feleség kö-

zötti kölcsönös tiszteletet, gyengédsé-

get, bizalmat és szeretetet, akkor

törekedni fognak arra, hogy ugyane-

zeket a jellemvonásokat a saját életük-

ben is kifejlesszék. Gyermekeink, és

az egyház fiataljai a legtöbbet abból ta-

nulnak, amit mi teszünk és amilyenek

mi vagyunk – még akkor is, ha vi-

szonylag keveset jegyeznek meg ab-

ból, amit elmondunk nekik.

Sajnos, sok fiatal egyháztag fél és vo-

nakodik az örökkévaló házasság felé

törekedni, mert a világban túl sok vá-

lást láttak, az otthonaikban és az egy-

házban pedig felbontott szövetségeket.

Az örökkévaló házasság nem csu-

pán egy átmeneti törvényes szerzŒ-

dés, amely bármikor és bármilyen

okból megszüntethetŒ. Hanem egy

Istennel kötött szent szövetség, amely

összeköthet az idŒre és az egész örök-

kévalóságra. A házasságbeli hıség és

ragaszkodás nem szabad, hogy csupán

vonzó szavak legyenek egy egyházi

beszédben; hanem azoknak a saját há-

zasságunkban megnyilvánuló tantéte-

leknek kell lenniük.

Miközben személyes példamutatá-

sunk fontosságáról elmélkedünk, fel-

ismerjük-e azokat a területeket, ahol

fejlŒdnünk kell? Inspirálja-e elménket

a Szentlélek, meglágyítja-e szívünket,

és arra ösztönöz-e, hogy jót tegyünk

és jobbakká váljunk? Papsági és se-

gédszervezeti vezetŒkként erŒfeszíté-

seinket arra összpontosítjuk-e, hogy

megerŒsítsük a házasságokat és az

otthonokat?

A férjeknek és a feleségeknek kö-

zös idŒre van szükségük ahhoz, hogy

megerŒsítsék magukat és otthonukat

az ellenség támadásai ellen. Miközben

megpróbáljuk felmagasztalni egyházi

elhívásainkat, akadályozzuk-e önkén-

telenül is a férjeket és a feleségeket,

az anyákat és az apákat abban, hogy

eleget tehessenek szent feladataiknak

6

Férj és feleség közelebb kerülnek

egymáshoz, ha személyesen és

folyamatosan jönnek Krisztushoz.
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az otthonukban? Például, tervezünk-e

néha felesleges gyıléseket és tevé-

kenységeket oly módon, hogy azzal

akadályozzuk a férj és a feleség közöt-

ti nélkülözhetetlen kapcsolatot, vala-

mint a gyermekeikkel való

kapcsolatukat?

Miközben Œszintén elgondolko-

zunk ezeken a kérdéseken, biztos va-

gyok benne, hogy a Lélek még most

is segít és továbbra is segíteni fog

mindannyiunknak megtanulni, hogy

milyen dolgokat tegyünk otthon és az

egyházban.

Lelki források, melyekre szükségünk

van

Azon felelŒsségünk, hogy megta-

nuljuk és megértsük a terv tanát, hogy

példák legyünk az igazlelkı házasság-

ra, és hogy helyes tantételeket tanít-

sunk otthon és az egyházban, arra

késztethetnek minket, hogy eltınŒd-

jünk, megfelelünk-e a feladatra. Mi át-

lagos emberek vagyunk, akiknek egy

átlagon felüli munkát kell elvégezniük.

Sok évvel ezelŒtt Bednar nŒvérrel

azzal voltunk elfoglalva, hogy felvegyük

a versenyt egy fiatal és élénk család szá-

mos kötelezettségével – valamint az

egyház, a karrier és a közösség felada-

taival. Egy este, miután a gyerekek ela-

ludtak, hosszasan beszélgettünk arról,

hogy mennyire vagyunk hatékonyak az

összes fontos prioritásunk ellátásában.

Rájöttünk, hogy az örökkévalóságban

nem fogjuk megkapni a megígért áldá-

sokat, ha nem tiszteljük még jobban a

szövetséget, amelyet a halandóságban

kötöttünk. Közösen eldöntöttük, hogy

mint férj és feleség jobban dolgozunk

majd, és jobbakká válunk. Ez a sok év-

vel ezelŒtt megtanult lecke óriási válto-

zást okozott a házasságunkban.

A boldogság édes és egyszerı tana

értékes örökkévaló látószöget biztosít

számunkra, és segít megértenünk az

örökkévaló házasság jelentŒségét.

Minden szükséges lelki forrással meg

lettünk áldva. Birtokunkban van Jézus

Krisztus evangéliumának teljessége.

Rendelkezünk a Szentlélekkel és ki-

nyilatkoztatást kapunk. Rendelkezésre

állnak a szabadító szertartások, a szö-

vetségek és a templomok. Van papsá-

gunk és vannak prófétáink. Itt vannak

nekünk a szentírások és Isten igéjé-

nek ereje. És itt van nekünk Az Utolsó

Napok Szentjeinek Jézus Krisztus

Egyháza.

Bizonyságomat teszem arról, hogy

minden szükséges lelki forrással meg

lettünk áldva, hogy tanuljunk és tanít-

sunk az igazlelkı házasságról, hogy

erŒsítsük és megvédjük azt, és hogy

cserébe boldogan együtt élhessünk az

örökkévalóságban mint férj és feleség,

és mint család. Jézus Krisztus szent

nevében, ámen. 
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LegfŒbb feladataink közé tartozik, hogy személyes példánk által segítsünk a

fiatal férfiaknak és nŒknek tanulni az igaz házasságról, és felkészülni arra.



FelelŒsségeink egyensúlyban tartása

A
nekem kijelölt téma a család-

ról szóló kiáltvány következŒ

mondata: „Mind a férjnek,

mind a feleségnek komoly köteles-

sége, hogy szeressék egymást,

törŒdjenek egymással, valamint gyer-

mekeikkel.”1 ErrŒl a témáról egészen

másképp szeretnék beszélni, mint

amit eddig megszoktatok, és mint

ahogy a többi képzésen szoktak. Nem

fogok sokat idézni a kézikönyvekbŒl;

sokkal inkább szeretnék meghitt be-

szélgetést folytatni veletek a Mennyei

Atyánk királyságában végzett szolgála-

totokról. Az lesz a cél, hogy együtt

jobban megértsük, hogyan hozzuk

egyensúlyba azon felelŒsségeinket,

hogy szeressük a családunkat és gon-

doskodjunk róluk, a többi elhívásunk-

kal, melyet Mennyei Atyánk ad

nekünk.

Miközben Joseph Smith próféta

1830. április 6-án megalapította az

egyházat, kapott egy kinyilatkozta-

tást, amely ma a Tan és a szövetségek

21. szakaszában van lejegyezve: A ki-

nyilatkoztatás egy része a következŒ-

képpen szól:

„Íme, vezessetek magatok között

feljegyzést, és ebben te neveztessél

látnoknak, fordítónak, prófétának,

Jézus Krisztus apostolának, az egyház

elderének, az Atyaisten akarata, és a ti

Uratok, Jézus Krisztus kegyelme által,

Ihletve lévén a SzentlélektŒl, hogy

lefektesd annak alapját, és felépítsd

azt a legszentebb hitté. […]

„Ezért ti, az egyházat értve ezalatt,

szívleljétek meg minden szavát és pa-

rancsolatát, amelyet úgy ad nektek,

ahogyan Œ kapja azokat, teljes szent-

ségben járva énelŒttem;

Szavait teljes türelemmel és hittel

fogadjátok, mintha az én saját szám-

ból hallanátok” (T&Sz 21:1–2, 4–5).

Az egyik legelsŒ utasítás, melyet az

újonnan megszervezett egyháznak

adott az volt, hogy kövessük azt az ih-

letet és kinyilatkoztatást, melyet az Úr

a prófétáján keresztül ad, hogy eleget

tegyünk annak a feladatunknak, hogy

felépítsük királyságát. Ã megígérte,

hogy vezet minket abban a ránk háru-

ló feladatban, hogy folytassuk ezt a

nagyszerı munkát.

A próféta tanácsa

Szerintem a 2003. június 21-én

megtartott világméretı vezetŒképzŒ

gyılésen Gordon B. Hinckley elnök,

a mai prófétánk, megadta a kulcsot

ahhoz, hogy egyensúlyban tudjuk

tartani a felelŒsségeinket. Ezen a köz-

vetítésen azt mondta:

„Tiétek a kiváltság, hogy a világ

Megváltóját segítve elŒre vigyétek ezt

a munkát. Tiétek a lehetŒség, hogy az

Úr Jézus Krisztusnak az Ã fiaiért és

lányaiért ontott engesztelŒ vérének

szépségérŒl szóljatok. Lehet-e ennél

nagyobb kiváltság?

Örvendjetek a nektek adott kivált-

ságban! LehetŒségetek azonban nem

tart majd örökké. Túlságosan hamar

jön el az a nap, amikor a mostani

nagyszerı élményeitek csupán emlé-

ketekben élnek tovább.

Egyikünk sem fog elérni mindent,

amit szeretne. Mégis tegyünk meg

mindent, ami csak tŒlünk telik! Biztos

vagyok abban, hogy ha így teszünk,

a Megváltó így fog szólni: »Jól vagyon

jó és hı szolgám« (Máté 25:21).”2

Emlékezzetek rá, hogy a közvetítés

során elmagyarázta a négy részbŒl álló
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felelŒsségünket! Az elsŒ azzal a témá-

val kapcsolatos, amelyrŒl ezen a köz-

vetítésen beszélünk. Kijelentette:

„Az elsŒ dolog: semmiképpen

se hanyagoljátok el a családotokat!

Nincs semmitek, ami becsesebb

lenne náluk. Feleségetek és gyer-

mekeitek megérdemlik férjük és

édesapjuk törŒdését. Mindent figye-

lembe véve ez a családi kapcsolat az,

amelyet magunkkal viszünk a síron

túli életbe. Hadd fogalmazzam át

egy szentírás szavait: »Mert mit hasz-

nál az embernek, ha hithıen szol-

gálja az egyházat, de elveszti a

családját?« (lásd Márk 8:36).”3

Ez prófétáink állandó üzenete az

egyház megalapításának elsŒ napjaitól

kezdve. A vezetés és az evangélium

tanításának legfontosabb helye a csa-

ládban, otthon van. Amennyiben kö-

vetjük ezeket az utasításokat, úgy

adunk megbízásokat, úgy tervezünk

programokat, tevékenységeket és

osztályokat, hogy azok kiegészítsék és

támogassák a családunkat.

CélravezetŒ prioritások bevezetése

Családi kötelességeink és egyházi

szolgálatunk megfelelŒ ellátásához

alapvetŒ fontosságú, hogy miként

használjuk ki az idŒnket, és mennyi-

re tudjuk egyensúlyban tartani az

életünket. Alakítsátok úgy magato-

kat, hogy követni tudjátok a próféta

tanácsát azzal kapcsolatban, hogy

miként rangsoroljátok a felhasznál-

ható idŒtöket!

Örökkévaló társatok

ElŒször is, beszéljétek meg az

örökkévaló társatokkal, hogy mennyi

idŒre van közösen szükségetek a há-

zasságotok megerŒsítéséhez, az egy-

más iránti szeretetetek kifejezésére.

Ez minden másnál fontosabb.

Az egyház azért van, hogy segítsen

az egyéneknek és a családoknak

Krisztushoz térni és örök életet nyerni.

Az örök élet Isten legnagyszerıbb

ajándéka gyermekei számára, ezt azon-

ban csakis a családi kapcsolatokon

keresztül lehet megszerezni. Ez a kap-

csolat a férj és a feleség közötti egye-

süléssel kezdŒdik, ami szentséges az

Úr szemében, és amivel nem lehet

játszadozni. A házassági szövetség

létszükséges az Úr tervéhez, és ez az

a cél, ami miatt megteremtette a

mennyeket és a földet. A történelem

összes korszakában megadta az Ã fen-

séges törvényét, amely arra hivatott,

hogy oltalmazza és védelmezze a férj

és feleség közötti szent egységet.

A gyermekeid

Másodszor, gondold át a gyerme-

keid lelki szükségleteit! Mennyi idŒre

van ahhoz szükséged, hogy biztosan

közel kerülj hozzájuk? A ti felelŒssé-

getek apaként és anyaként, hogy ele-

gendŒ idŒt fordítsatok a tanításukra,

2 0 0 6 .  F EBRU ÁR 9

A történelem összes korszakában Isten megadta az Ã fenséges törvényét, amely arra hivatott, hogy oltalmazza és

védelmezze a férj és feleség közötti szent egységet.
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mert a legfontosabb útmutatásoknak,

melyet a gyermekek valaha is kaphat-

nak, a szülŒktŒl kell származniuk.

Jártasnak kell lennünk abban, hogy

mit tanít az egyház a gyermekeink-

nek, hogy a gyermekek tŒlünk kapott

tanításai összhangban legyenek az

egyházéval. Például, a Fiatalság erŒs-

ségéért címı kézikönyv a családról

szóló kiáltványt idézve a következŒ

tanácsot adja a fiataloknak a családok-

kal kapcsolatban:

„Boldogság leginkább akkor érhetŒ

el a családi életben, ha az az Úr Jézus

Krisztus tanításaira épül. A sikeres há-

zasságok és családok a következŒ alap-

elveken nyugszanak és mıködnek: hit,

ima, bınbánat, megbocsátás, tisztelet,

szeretet, együttérzés, munka és tartal-

mas szabadidŒs tevékenységek.”4

A kézikönyv így folytatja:

„Nagyszerı áldás egy család része

lenni! Családotoktól társas kapcsola-

tokat és boldogságot kaptok. Segít

nektek szeretŒ környezetben elsajátí-

tanotok a helyes alapelveket, valamint

felkészülnötök az örök életre. Nem

minden család egyforma, de Mennyei

Atyánk tervében mindegyik fontos.

Vegyétek ki a részeteket abból, hogy

boldog otthont építsetek fel! Legyetek

vidámak, segítŒkészek, és legyetek te-

kintettel másokra! Sok családi problé-

ma azért alakul ki, mert a családtagok

önzŒ módon vagy barátságtalanul be-

szélnek és cselekszenek. TörŒdjetek a

többi családtag szükségleteivel!

Próbáljatok béketeremtŒk lenni, nem

pedig kötekedŒk, civakodók és vesze-

kedŒk! Ne felejtsétek el, hogy a család

az egyház legszentebb alapegysége!”5

A családotokról való gondoskodás

A harmadik legfontosabb dolog,

hogy gondoskodjunk a családi egysé-

günkrŒl. Ismét a családról szóló kiált-

ványból idézek:

„Isten terve szerint az apáknak

szeretetben és igaz módon kell család-

jukat irányítaniuk, valamint gondos-

kodniuk kell a család szükségleteirŒl

és annak védelmérŒl.”6

MegfelelŒ képzettségeket kell sze-

reznünk, hogy jövedelmezŒ állásunk

legyen. Ebben a változó világban mu-

száj naprakésznek lennünk, különben

a szakismereteink elavultak lesznek.

Bár egyházi megbízatásaink lefoglal-

nak minket, nem szabad elszalasztani a

lehetŒségeket, hogy egyre fejlŒdjünk

és növeljük családunk jólétét. Erre ele-

gendŒ idŒt és gondolkodást kell szán-

nunk, hogy felkészüljünk a jövŒre.

Ez a tanács a nŒtestvérekre és a fivé-

rekre egyaránt vonatkozik. Jóllehet a

családról való gondoskodás felelŒssége

elsŒsorban az apák dolga, a nyilatkozat

azonban jelzi, hogy „fogyatékosság,

halál vagy más körülmények”7 szüksé-

gessé tehetik, hogy ti, nŒtestvérek,

szintén használjátok vagy fejlesszétek

a szakértelmeteket, hogy segítsetek

gondoskodni a családotokról.

Egyházi szolgálat

A negyedik fontos dolog az egyházi

tevékenységben eltöltött idŒ iránti

elkötelezettségünk. A tevékeny utolsó

10

A legfontosabb útmutatásoknak, melyet a gyermekek valaha is kapnak, a szüleiktŒl kell származniuk.
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napi szent családok becsben tartják az

egyházban eltöltött idejüket, és csalá-

di életük döntéseit úgy hozzák, hogy

arra jusson is idŒ.

A vezetŒknek különösen érzé-

kenynek kell lenniük a különbözŒ

családi helyzetekre, amikor elhíváso-

kat adnak és elvárásokat támaszta-

nak. Azok a családok, ahol fiatal

gyermekek vannak, és ahol mindkét

szülŒnek az otthontól elszólító, sokat

követelŒ elhívása van, valószínıleg

azt fogják érezni, hogy az egyházi te-

vékenységek megbolygatják a családi

életüket. Az egyházi vezetŒk segíthet-

nek az egyháztagoknak egyensúlyba

hozni az egyházi szolgálatukat és a

családi kötelességeiket azáltal, hogy

elismerik és megerŒsítik Œket ezen

törekvéseikben.

A családtagok bevonása

Van rá mód, hogy fejlesszük családi

kapcsolatainkat, miközben egyházi

elhívásunkat teljesítjük, például,

amikor helyénvaló, vonjuk be csalá-

dunkat az egyházi szolgálatba. Hadd

adjak nektek erre egy sze-

mélyes példát.

Kisfiú koromban az édes-

apám püspökömként szol-

gált. Jogi pályája miatt

nagyon elfoglalt ember volt. Ezen

kívül civil ügyekben is aktív szerepet

vállalt, és keresett szónok is volt. És

természetesen, hat gyermek édesapja

is volt. Mindig hálás leszek azért, hogy

az édesapám betartotta a fontossági

sorrendet. E sorrend legelsŒ helyén

az édesanyám állt. Ez nyilvánvaló volt

abból, ahogyan bánt vele. Ezt a gyer-

mekei iránti elkötelezettsége követte.

Úgy hat éves lehettem, amikor ka-

rácsonyra egy piros kiskocsit kaptam

ajándékba. Pontosan így nézett ki,

csak nagyobb volt. A piros kiskocsi

valódi kapocs lett az édesapám és én

közöttem. Az elfoglaltságai mellett

módot kellett találnia arra, hogy úgy

tudja bevonni családját a tevékenysé-

geibe, hogy azzal ne csökkentse saját

hatékonyságát.

Püspöki szolgálatának nagyobb

része az 1930-as években bekövetkezŒ

nagy világválság idejére esett.

EgyházközségünkbŒl na-

gyon sok egyháztagnak

nélkülöznie kellett.

Püspökként rá hárult

az a felelŒsség, 

hogy gondoskod-

jon a rászorulók

szükségleteirŒl.

Ez úgy tınt, hogy kiváló

tevékenység lesz a püs-

pök, a fia és a piros kisko-

csi számára.

Az iskolából hazaérve

láttam, hogy a garázs mellett halom-

ban állt a liszt, a cukor, a búza és más

élelmiszerek. Tudtam, hogy aznap

este az édesapámnak és nekem alkal-

mam lesz együtt lenni.

Mire hazaért, a piros kiskocsi már

megrakodva várakozott, hogy elvigye

az árut a családoknak. Ketten, együtt

sétálva és beszélgetve, teljesítettük a

jóléti megbízatásunkat azáltal, hogy

kiszállítottuk az árucikkeket a rászoru-

lók részére.

ElsŒ kézbŒl szerezhettem tanúsá-

got arról a szeretetrŒl és gondosko-

dásról, amelyet egy jó papsági vezetŒ

érzett az egyházközsége tagjai iránt.

Ennél is fontosabb, hogy lehetŒségem

volt értékes idŒt együtt tölteni az

édesapámmal.

AlapvetŒ prioritásokra

összpontosítani

Hadd buzdítsalak benneteket, hogy

tegyétek meg azt, amit tanítottunk

nektek az elsŒ világméretı vezetŒkép-

zŒ gyılésen! Emlékeztetünk titeket,

hogy az egyházi egységek különbözŒ

fejlettségi szinten vannak, és az egysé-

geknek különbözŒ igényeik vannak.

Amikor egyházi programjainkat ter-

vezzük, akkor mindenképpen tekin-

tetbe kell vennünk a családot.

Újból szeretnénk figyelmeztetni

titeket, hogy az egyháztagokat a házi-

tanításon és a látogatótanításon kívül

ne terheljétek meg egynél több elhí-

vással! Alakítsátok úgy magatokat,

hogy megŒrizzétek az alapvetŒ priori-

tásokat, és majd elcsodálkoztok, hogy

Miközben egyházi elhívásainkat

teljesítjük, fejleszthetjük családi

kapcsolatainkat.

2 0 0 6 .  F EBRU ÁR 11



milyen nagy mértékben fog vezetni

titeket az Úr sugalmazása, miközben

szolgaként elvégzitek feladataitokat az

Ã királyságában.

A visszaállított egyház alapvetŒ

célja, hogy lehetŒséget teremtsen a

számunkra, hogy segíteni tudjunk az

Úrnak az Ã munkájában, vagyis, hogy

véghezvigyük az ember halhatatlansá-

gát és örök életét. Ezt elsŒdlegesen az-

által tehetjük meg, hogy megerŒsítjük

családjainkat. Az erkölcsi hanyatlás,

a politikai bizonytalanság, a nemzet-

közi nyugtalanság és a gazdasági bi-

zonytalanság korában fokoznunk és

erŒsítenünk kell az arra irányuló erŒfe-

szítéseinket, hogy megerŒsítsük és

megszilárdítsuk a családokat. Az egy-

ház valódi célja az, hogy segítsen a csa-

ládoknak elnyerni a szabadulást és a

felmagasztosulást a menny örökkévaló

királyságában.

A Családi kalauz

Néhány évvel ezelŒtt ad-

tuk ki ezt a különleges

Családi kalauzt. A kiad-

vány minden egyháztagnak szól, külö-

nösen az új megtérteknek, vagy a kevés

egyházi tapasztalattal rendelkezŒknek.

Arra buzdítunk, hogy használjátok ezt a

könyvet! Egy kijelentéssel kezdŒdik:

„A család Az Utolsó Napok

Szentjeinek Jézus Krisztus Egyháza

alapvetŒ egysége, és a legfontosabb

társadalmi egység a földi életben és az

örökkévalóságban. Isten azért hozott

létre családokat, hogy boldogságban

részesítse gyermekeit, lehetŒvé tegye

számukra, hogy szeretetteljes légkör-

ben helyes tantételeket tanuljanak, és

felkészítse Œket az örök életre.

Az otthon a legjobb hely az evan-

géliumi tantételek tanításához, tanu-

lásához és alkalmazásához.”8

Újból arra buzdítunk ti-

teket, hogy használjátok e

könyv hasznos tanításait!

A Szabadító példája

Urunk és Szabadítónk személyesen

szolgálta az embereket, felemelve az

elnyomottakat, reményt adva a csüg-

gedŒknek, és felkeresve az elveszette-

ket. Szavaival és tetteivel azt mutatta

az embereknek, hogy szereti, megérti

és megbecsüli Œket. Felismerte min-

den egyes ember isteni természetét

és örök értékét. Még akkor is, amikor

bınbánatra szólította fel az embere-

ket, a bınt ítélte el, nem a bınöst.

A Szabadítóhoz hasonlóan, egyházi

vezetŒkként nekünk is szeretnünk

kell az embereket, akiket szolgálunk,

személyesen kell róluk gondoskod-

nunk és velük törŒdnünk. Az Úr tá-

mogasson minket ebben a szent

feladatban, amellyel Ã bízott meg

minket. Ezért imádkozom, Jézus

Krisztus nevében, ámen. 
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A Családi kalauz (cikkszám 31180 135)
beszerezhetŒ az egyházi elosztó és
szolgáltató központokon keresztül.
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Családi kötelességek

H
a kívánhatnék egy dolgot a

szülŒk és ennek az egyháznak

a vezetŒi számára, az az lenne,

hogy mindennap érezzék az Úr szere-

tetét az életükben, miközben Mennyei

Atyánk gyermekeirŒl gondoskodnak.

Talán nem az érinti meg a szíveteket,

amit mondok – hanem az, amit a

Lélek suttog nektek. Kövessétek azo-

kat a drága sugalmazásokat!

Világosan emlékszem arra, amikor

kiadták a családról szóló kiáltványt

1995. szeptember 23-án. A

Tabernákulumban ültem az Általános

SegítŒegyleti Gyılésen. Hinckley el-

nök mondta a záróbeszédet. Ã tárta

elénk „A család: Kiáltvány a világhoz”

címı nyilatkozatot. A gyülekezet csen-

des volt, ám mégis egyfajta izgalom

fogta el Œket, hogy „Igen! Szükségünk

van segítségre a családunkban!”

Emlékszem, éreztem, hogy ez

mennyire igaz! Arcomon könnyek fu-

tottak végig. Amikor a mellettem ülŒ

nŒtestvérekre néztem, úgy tınt, hogy

Œket is hasonló érzések fogták el.

Olyan sok minden szerepelt a kiált-

ványban, hogy alig tudtam kivárni,

hogy kapjak belŒle egy példányt és ta-

nulmányozhassam. A kiáltvány mege-

rŒsítést ad a nŒk méltóságáról. És ha

belegondolunk, elŒször az egyház nŒ-

testvérei kaptak belŒle az általános

SegítŒegylet gyılésén. Tudom, hogy

Hinckley elnök nagyra értékeli a nŒket.

Mindannyian egyházi vezetŒkként

vagyunk itt. Elfoglaltak vagyunk. Nem

szabad azonban elfelejtenem – aho-

gyan nektek sem –, hogy elsŒsorban a

saját családunkért vagyunk felelŒsek.

Emlékezzetek rá, hogy Œk egyikei azon

néhány áldásnak, amelyet magunkkal

vihetünk az örökkévalóságba!1 Newel

K. Whitney püspökként szolgált az

egyház korai idŒszakában Kirtlandben.

Mint ahogyan titeket is, jelenlegi püs-

pököket, Œt is biztosan lefoglalta ren-

geteg jó dolog elvégzése. Az Úr

azonban megfeddte Œt, és megparan-

csolta neki, hogy „rendbe kell szednie

a családját” (T&Sz 93:50; kiemelés

hozzáadva). Fivérek és nŒtestvérek, ez

a tanács mindegyikünkre vonatkozik.

Sokan vannak köztetek szülŒk vagy

nagyszülŒk, vagy egy napon majd

azok lesztek. Ám akár házasok va-

gyunk, akár nem, mindannyian család-

tagok vagyunk. Gondoljatok csak egy

pillanatra a saját családotokra! Mit sze-

rettek bennük? Az egyik olyan dolog,

melyet én szeretek bennük, hogy

négy fiam szeret egymással lenni.

Milyen családról szóló tant tanít a

kiáltvány? Egy bekezdésre szeretnék

összpontosítani: „Isten terve szerint

az apáknak szeretetben és igaz mó-

don kell családjukat irányítaniuk, vala-

mint gondoskodniuk kell a család

szükségleteirŒl és annak védelmérŒl.

Az anyák elsŒsorban gyermekeik gon-

dozásáért felelŒsek. Az anyáknak és

apáknak egyaránt kötelességük, hogy

egyenlŒ partnerekként segítsék egy-

mást e szent feladatok ellátásában.”2

Tetszik az, hogy „Isten terve sze-

rint”. A szülŒi szerep részét képezi

Mennyei Atyánk, gyermekei számára

készített isteni tervének. SzülŒkként

IstentŒl kapott felelŒsségünk, hogy

családunkról gondoskodjunk, védel-

mezzük és gondozzuk Œket.

Hogyan segíthetnek a gondoskodás,

védelmezés és gondozás irányelvei az

igazlelkı gyermekek felnevelésében?

Gondoskodni

A kiáltvány azt mondja, hogy a szü-

lŒknek kell gondoskodniuk „a család

szükségleteirŒl”. Melyek ezek a szük-

ségletek? Igen, a tetŒ a fejünk fölött,

és az étel az asztalon. Ám az evangéli-
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um tervébŒl tudjuk, hogy ennél több-

rŒl van szó. Magukba foglalnak bizo-

nyos készségeket – azokat a dolgokat,

amelyek építik a jellemet. Nézzünk

meg közülük néhányat!

Gondoskodunk a gyermekeinkrŒl,

amikor dolgozni tanítjuk Œket. Hadd

meséljek nektek az unokámról,

Jacobról. Nem akart iskolába járni.

Édesanyja oly sok mindennel próbál-

kozott. Végül leültette, és azt mondta

neki: „Apa dolga, hogy munkába men-

jen, és pénzt keressen. Az én dolgom,

hogy itthon maradjak és gondoskod-

jam rólad és a testvéreidrŒl. A te dol-

god pedig Jacob, az, hogy iskolába

járj.” Mikor Jacob megértette a tanté-

telt, elfogadta és elment az iskolába.

Azáltal is munkára tanítjuk a gyer-

mekeinket, hogy elvárjuk tŒlük, hogy

elvégezzenek bizonyos házimunká-

kat, és ha lehet, akkor az otthon fala-

in kívül is dolgozzanak. Azáltal, hogy

megtanítjuk gyermekeinknek a mun-

ka értékét, segítünk nekik életük vé-

géig gondoskodni magukról. Korán

kell elkezdeni! A férjem azt mondja,

hogy az édesapjától kapott legna-

gyobb ajándéka a függetlenség volt –

mert megtanította

Œt dolgozni.

Pénzünk beosztása is segít abban,

hogy megfelelŒ gondoskodást nyújt-

hassunk. SzülŒkként készítsetek kö-

zösen költségvetést. Tanítsátok meg

gyermekeiteknek az igények és a

szükségletek közötti különbséget.

Házastársatokat ne terheljétek felesle-

ges anyagi kiadásokkal. Amikor

Hinckley elnök azt tanácsolta, hogy

szabaduljunk meg az adósságoktól,

egy apa, akit ismerek, leült házas gyer-

mekeivel, és pénzügyeik felŒl érdeklŒ-

dött. MeglepŒdve hallotta, hogy

ketten közülük komoly adósságban

vannak. Ezután megkérdezte, hogy

segíthetne-e nekik tervet készíteni.

Az oktatás és a képzés lehetŒvé te-

szi a szülŒknek, hogy gondoskodhas-

sanak a családjukról. Buzdítsátok

gyermekeiteket, hogy annyi oktatás-

ban részesüljenek, amennyiben csak

tudnak. Néhány országban a fiatalok

nem vehetik igénybe az Állandó

Oktatási Alap kölcsönt, mert nem fe-

jezték be a középfokú tanulmányai-

kat. A mai világban oly fontos, hogy a

szülŒk is tovább tanuljanak.

Védelmezni

A második irányelv, amelyrŒl be-

szélni szeretnék, a védelmezés.

Védelmezés – de mitŒl? A fizikai és lel-

ki bántalmazástól. Védelmezzük Œket,

amikor azt tanítjuk gyermekeinknek,

hogy isteni értékük van,

amikor családként járunk

az egyházba, amikor csalá-

di estet tartunk, amikor

családi imát mondunk, és

amikor együtt tanulmá-

nyozzuk a szentírásokat.

Ezek mind elég egyszerı

dolgok, de bizonyságomat teszem

nektek arról, hogy hatékony védelmet

nyújtanak.

A kiáltvány azt tanítja, hogy a szü-

lŒknek szent kötelességük megvédeni

gyermekeiket. A bántalmazás lehet ér-

zelmi, amikor lenézŒen beszélünk tár-

sunkkal vagy gyermekünkkel, úgy

bánunk velük, mintha értéktelenek

volnának, vagy megvonjuk tŒlük sze-

retetünket és gyengédségünket. Az

apák nem védelmezik a családjukat,

amikor megütik vagy megverik felesé-

güket vagy gyermekeiket. Egy nyugat-

afrikai nŒtestvér mesélte, hogy

mielŒtt csatlakozott az egyházhoz,

édesapja verte az édesanyját és a gyer-

mekeket. „Most pedig – mondja –,

tisztelettel és gyengéden bánik ve-

lünk, mert megértette, hogy Isten

gyermekei vagyunk.”

A szülŒk védik gyermekeiket azál-

tal, hogy ismerik választott barátaikat.

Az egyik tizenéves lány mérges volt,

amikor édesapja kikérdezte Œt az esti

programjairól. Az apa elmagyarázta,

hogy a kiáltvány szerint neki meg kell

védelmeznie a családját, és mivel sze-

reti Œt, meg akar gyŒzŒdni arról, hogy

biztonságban van.

Meg kell védenünk gyermekeinket

a média hatásaitól is. Tudjatok arról,

hogy gyermekeitek mit néznek a tele-

vízióban, a színházban és barátaik ott-

honában. Amennyiben van otthon

számítógépetek, gyŒzŒdjetek meg ar-

ról, hogy az az „erényes, szép, jónak
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mondott vagy dicséretre méltó” dol-

gok eszköze (Hittételek 1:13).

Védelem alatt állunk, ha követjük

az élŒ prófétát. Milyen védelemben

részesültetek családként azáltal, hogy

követtétek Hinckley elnök tanácsát,

miszerint olvassátok a Mormon köny-

vét? Nemrég kaptam egy üzenetet egy

angliai nŒtestvértŒl. Azt írta:

„Az elmúlt évben családom egy

olyan apával küszködött, aki úgy dön-

tött, hogy nem jön többé az egyház-

ba. Egész életében tevékeny volt, és

püspökségek tagja volt. Szívem az

Urat kérdezte, hogy mit tehetnék

azért, hogy ne érezzek haragot és ke-

serıséget. Egyedül tartok családi es-

tet a gyermekekkel és imádkozom

velük. Miközben a templomban vol-

tam, a felhívás hatására, hogy olvas-

suk a Mormon könyvet, sugalmazást

éreztem arra, hogy ne tartsunk külön

szentírásolvasást a gyerekekkel,

hanem menjek oda velük és a szentí-

rásokkal a férjemhez, bárhol is legyen

éppen a házban.

Így hát, minden este

9:00 órakor elindu-

lunk, hogy megkeressük Œt. Ã pedig

olvas velünk – elŒször nem így volt,

de most már igen. Eljön velünk az

egyházba, csatlakozik hozzánk a csa-

ládi est alkalmával, és beszélget az

evangéliumról. A gyermekeim voltak

az Úr lábai és elvitték a megváltó sze-

retet igéjét a férjemhez. Ez hatalmas

áldást jelentett a családomnak.”

Táplálni

A harmadik és egyben utolsó

irányelv a gondozás. Hogy néz ki a

gondozás? Milyen érzés? Hogy hang-

zik? A gondozás úgy néz ki, olyan ér-

zés és úgy hangzik, mint ez a szentírás:

„meggyŒzéssel, hosszútıréssel, gyen-

gédséggel és szelídséggel, és színlelet-

len szeretettel; kedvességgel” (T&Sz

121:41–42). Hadd osszak meg csupán

néhány példát.

Úgy gondolom, hogy a gondozás a

szeretettel való fegyelmezéshez hason-

lít. Egy fiatal anya megállítja gyerme-

két, amikor az nem engedelmeskedik

neki. Tenyerébe veszi az arcát, és a sze-

mébe nézve így szól: „Figyelj arra, amit

mondok!” Meg kell tanítanunk gyer-

mekeinknek, hogy bölcs döntéseket

hozzanak, de tetteik következményeit

nem törölhetjük el. Ne feledjük,

Mennyei Atyánk tervének alapja az ön-

rendelkezés.

Milyen érzés a gondozás? A családok-

ban a tanítás és kapcsolat-

építés legnagyobb része a

mindennapos tevékenysé-

gek rövid, nem megterve-

zett pillanataiban történik.

Az ebédlŒasztal egy olyan

hely, ahol kapcsolatba ke-

rülünk egymással; megbe-

széljük a napi

eseményeket, meghallgatjuk és biztat-

juk egymást, és jókat nevetünk együtt.

Tudom, hogy a nevetés megkönnyíti a

terheket. Kedves anyák és apák, vezes-

setek be rendszeres étkezési idŒt sze-

retteitekkel!
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Befejezitek szülŒi szerepeteket, mi-

kor gyermekeitek mind felnŒnek, és

önállóak lesznek? Nem, a helyzet az,

hogy soha nem fejezitek be. Hanem mi

az örökkévaló családok megteremté-

sén munkálkodunk. Miközben férjem-

mel missziót szolgáltunk Angliában, az

egyik fiunk meglátogatott minket a csa-

ládjával. Emlékszem, hogy azt mondta:

„Eljöttünk, mert gondozásra volt szük-

ségünk.” A szülŒ mindig szülŒ marad.

Hát nem ez a legjobb?! Amikor decem-

berben befejeztem a Mormon könyvét,

szeget ütött a fejemben, hogy még

Mormon is ezt tanácsolta felnŒtt fiá-

nak, Moróninak: „Fiam, légy hı

Krisztusban… emeljen fel téged

Krisztus, és örökké az Œ… irgalmának

és hosszan tırésének, és dicsŒségének

és az örök élet reménységének legyen

helye az elmédben” (Moróni 9:25).

Hogy hangzik a gondozás? Néha

nehéz az egyszavas válasznál többet

kicsikarni egy tizenévesbŒl. Itt egy

kérdés, amely tapasztalatom szerint,

rendkívül nagy segítséget nyújt ahhoz,

hogy ez megváltozzon: „Mi jelenleg a

legnagyobb kihívásod vagy mivel

küszködsz leginkább?” Ez a kérdés

utat nyit a fiataloknak, hogy meg-

osszák velünk érzéseiket. Ha pedig

megteszik, akkor csak hallgassuk

Œket! Ne ítélkezzünk, ne adjunk taná-

csokat vagy bármi mást. Csupán fi-

gyeljünk oda! Meg fogtok lepŒdni,

hogy milyen kapcsolatok és kötelékek

alakulnak ki közöttetek. Püspökök és

tanácsosok, ez a kérdés hatékony le-

het akkor is, amikor interjút tartotok

egyházközségetek fiataljaival.

A gondozás a családi imához ha-

sonlóan hangzik. Édesapámról az

egyik legmaradandóbb emlékem az,

amikor testvéreimmel együtt letérdel-

tünk szüleink ágyánál kicsiny szobá-

jukban, és hallottam apát Mennyei

Atyánkhoz könyörögni, hogy áldja

meg a kórházban fekvŒ édesanyánkat.

Mikor hallottam édesapámat a szívét

kiönteni, az segített tudnom, hogy

van a mennyekben egy Isten, aki meg-

hallgat. Imádkozzatok gyermekeitek

iskolai teljesítményéért, és hogy a nap

folyamán oltalom alatt álljanak.

Gyermekeink tudják, hogy szeretjük

Œket, és hogy mit várunk tŒlük, ha

hallanak bennünket értük imádkozni.

A családok megerŒsítése

VezetŒkként hogyan erŒsítitek és

támogatjátok azokat a családokat, me-

lyeket szolgáltok? A gondoskodás, vé-

delmezés és gondozás irányelveit

ugyanúgy használhatjátok egyházköz-

ségi családjaitok megerŒsítésére.

A vezetŒk úgy támogatják a szülŒ-

ket, ha tisztelik Œket, nem pedig úgy,

hogy átveszik szerepüket egy gyermek

életében. Lehettek pártfogóik, lehet

hasonló érdeklŒdési körötök, de fo-

gadjátok el a szülŒk által megszabott

dolgokat. Az egyik anyuka a követke-

zŒket osztotta meg: „Gyakran úgy

tınt, hogy férjem és én voltunk az

utolsó emberek, akikre tizenéves fia-

ink hallgatni akartak. Fiaim, kortársaik

hatására, idŒnként lejjebb halkították a

szülŒi hangerŒt. Hálás vagyok azoknak

a bölcs egyházi vezetŒknek, akik taná-

csokat adtak fiainknak. Soha nem

vették át szülŒi szerepünket. Ãk

meghallgatták a fiainkat, de a mi út-

mutatásunkat támogatták, és visszairá-

nyították Œket hozzánk.”

Családokként mindannyiunknak

vannak szükségletei. Csupán néhány

szívbŒl jövŒ szót mondanék a gyerme-

keiket egyedül nevelŒ édesanyákról.

Hadd meséljem el nektek egy ötgyer-

mekes anyuka történetét, akinek fér-

jét a tengeren túlra vezényelték. Így

számol be:

„Amikor február elején a férjem tá-

vozott, megbízható autóink voltak.

Novemberre azonban mindegyik el-

romlott, és nem tudtunk megjavítani

Œket. Ugyanebben az idŒben a tizenhét

éves fiam közölte velem, hogy nem

szándékozik missziót szolgálni, mivel

nem biztos benne, hogy az evangélium

igaz. Ha volt valaha olyan idŒszak az

életemben, amelyben szükségem volt

a papság áldásaira, akkor ez az volt.

Nem emlékszem pontosan minden

részletre, hogy mikor és hol, de világo-

san emlékszem, hogy abban az idŒ-

szakban több áldást is kaptam

figyelmes papságviselŒktŒl. Mindig

tudtam, hogy felhívhatom a házitanító-

imat, és Œk ott lesznek. Egyikük sem

tudta megjavítani a kocsit, de tudtak

adni számomra papsági áldást, amelyre

oly nagy szükségem volt, és találtak va-

lakit, aki megjavította az autót.”

Az odaadó házitanítók megváltoztat-

ták ennek a családnak az életét, és meg-

változtathatják minden olyan családét

is, ahol egyedülálló szülŒk vannak, az-

zal, hogy megismerik Œket, elnyerik

bizalmukat, és papsági áldást adnak szá-

mukra. Püspökök, fŒpapi csoport veze-

tŒi, elderkvórum elnökök! Ezeknek az

anyáknak – ahogyan kiváló egyedülálló

nŒtestvéreinknek is – szükségük van a

papság áldásaira az otthonukban!

Hinckley elnök tíz évvel ezelŒtt fi-

gyelmeztetett a „világ lassú szennyére”,

amikor kiadták a kiáltványt. Ez a prófé-

tai nyilatkozat újból megerŒsítette az

Úrnak a „családra vonatkozó normá[it],

tan[ait] és gyakorlati tanács[ait]”3. A vi-

lág ezzel ellentétesen próbálja diktálni a

nŒk és az anyaság szerepeit. Manapság

a nŒknek azt mondják, hogy jól menŒ

karrierre van szükségük, valamint egy
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szervezetre, ahová tartozhatnak, és ha

megengedhetik maguknak, akkor gyer-

mekekre is. A tiszteletben álló anyai

szerep egyre inkább kimegy a divatból.

Hadd tegyem ezt világossá: nem en-

gedhetjük meg a világnak, hogy veszé-

lyeztesse azt, amit mi egy isteni terv

következtében kaptunk.

NŒtestvérek, hadd szóljak most köz-

vetlenül hozzátok csupán pár perc ere-

jéig! Az Utolsó Napok Szentjeinek Jézus

Krisztus Egyháza SegítŒegyletének tag-

jaiként a mi áldásunk és felelŒsségünk,

hogy gondozzuk és támogassuk a csa-

lád egységét. Mindenki egy család ré-

sze, és minden családnak szüksége van

erŒsítésre és védelemre.

Ahhoz, hogy háziasszonnyá váljak,

elsŒsorban édesanyámtól és nagyma-

mámtól kaptam segítséget, majd

ezután lakhelyünktŒl függŒen, a kü-

lönbözŒ egyházközségekben, a

SegítŒegylet nŒtestvéreitŒl.

Készségekre tettem szert; láttam az

örömöt, amely abból származik, hogy

egy olyan otthont teremtünk, ahol

mások is szeretnek ott lenni. 2006.

januártól érvényesek az otthont, csa-

ládot és egyént gazdagító gyılések és

tevékenységek új irányelvei. Ezek

még nagyobb rugalmasságot biztosí-

tanak azért, hogy minden nŒtestvér

részt vehessen rajtuk. Most pedig, se-

gítŒegyleti vezetŒk, gyŒzŒdjetek meg

arról, hogy az általatok tervezett gyı-

lések és tevékenységek megerŒsítik

minden nŒtestvér otthonát!

A családok támogatására szolgáló

másik eszköz a látogatótanítás.

Remélem, hogy mindegyikŒtöknek

van lehetŒsége látogatótanítónak len-

ni. A látogatótanítók nem csak lelkileg

erŒsítik a nŒtestvéreket, de különleges

helyet foglalnak el a gondozás és a

szükségletek felmérése terén is.

SegítŒegyleti vezetŒk, legyetek kezde-

ményezŒek a jóléti bizottság gyılése-

in, és jelentsétek a látogatótanítók által

felismert lelki és fizikai szükségleteket!

Krisztus tiszta szeretete

Azok, akik közületek házasok, em-

lékezzetek vissza! Mi az, ami miatt be-

leszerettetek házastársatokba? Ha

emlékeztek erre, az segít, hogy meg-

bocsátóak legyetek. Mutassátok ki az

egymás iránti szereteteteket! Egy fele-

ség megváltoztathatja férje életét, ha

erŒsíti férje önbizalmát. Egy férj akár a

legszomorúbb napot is felvidíthatja

egy egyszerı szóval: „Szeretlek!” Az

egyik legnagyobb ajándék, amelyet a

szülŒk gyermekeiknek adhatnak az,

ha kimutatják, hogy szeretik egymást.

Az igazlelkı gyermekek felnevelésé-

ben szülŒkként az a feladatunk, hogy

gondoskodjunk, védelmezzünk és

gondozzunk, és mindezt egyenlŒ tár-

sakként tegyük. VezetŒkként ugyanezt

tesszük. Nehéz munkát jelent vezetŒ-

nek lenni. Nehéz munkát jelent szülŒ-

nek lenni. Elbizonytalanodunk, de mi

csak folytatjuk tovább. Úgy gondolom,

nagyon sokat tanulunk családjainkban

és egyházi szolgálatokon keresztül

Krisztus tiszta szeretetérŒl.

SzülŒkként és vezetŒkként tovább

kell adnunk gyermekeinknek a szere-

tetet, amelyet Mennyei Atyánktól ka-

punk. A Moróni 8:17 azt írja, hogy

„telve vagyok jószívıséggel, mely

örökké tartó szeretet”. Ehhez adjátok

hozzá az Úr szavait: „palástként öltsé-

tek magatokra a jószívıség kötelékét,

amely a tökéletesség és a békesség kö-

teléke” (T&Sz 88:125). Mindnyájatokat

arra kérlek, hogy minden tettetekben

öltsétek magatokra a jószívıség palást-

ját, hogy Krisztus tiszta szeretetébe

burkoljátok családjaitokat.

Családokként és vezetŒkként az Úr

áldjon meg benneteket, hogy körbe-

vegyétek szeretteiteket a jószívıség

palástjával, hogy mindannyian vissza-

térhessünk Mennyei Atyánk jelenlété-

be, és örökre együtt élhessünk vele.

Jézus Krisztus nevében, ámen. 
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Örökkévaló otthon építése

A
lázatos lélekkel képviselem az

ElsŒ Elnökséget, e gyılés utol-

só beszélŒjeként. Inspiráltak és

felemeltek bennünket Bednar elder,

Perry elder és Parkin nŒtestvér szavai.

Gondolataink az otthonra és a család-

ra összpontosultak, miközben arra

emlékeztettek minket, hogy „az ott-

hon jelenti az igazlelkı élet alapját, és

semmilyen más eszköz nem foglalhat-

ja el a helyét, illetve töltheti be annak

nélkülözhetetlen szerepeit”1.

Egy otthon sokkal több, mint egy

gerendából, téglából vagy kŒbŒl épült

ház. Az otthon szeretetbŒl, áldozatho-

zatalból és tiszteletbŒl áll. FelelŒsek

vagyunk az általunk felépített ottho-

nokért. Bölcsen kell építenünk, hi-

szen az örökkévalóság nem egy rövid

utazás. Lesz majd szélcsend és szél,

napfény és árnyék, öröm és bánat.

Ám ha igazán megpróbáljuk, akkor

otthonunk egy kis mennyország lehet

itt a földön. A gondolatok, melyeket

kigondolunk, a cselekedetek, amelye-

ket véghezviszünk, az élet, amelyet

élünk nem csupán földi utazásunk si-

kerére vannak hatással, hanem kijelö-

lik az örökkévaló céljainkhoz vezetŒ

utat is.

Néhány utolsó napi szent család

édesanyából, édesapából és gyerme-

kekbŒl áll, akik mind otthon vannak,

míg mások tanúi voltak egy, majd

még egy, és még egy családtagjuk

eltávozásának. ElŒfordul, hogy egy

egyedülálló személy alkotja a csalá-

dot. Bármilyen is legyen az összeté-

tele, a család tovább folytatódik –

hiszen a család örökkévaló.

Tanulhatunk a mesterépítésztŒl –

magától az Úrtól. Ã megtanított min-

ket arra, hogyan kell építkeznünk.

Kijelentette: „egy... [ház] sem állhat

meg, a mely meghasonlik magával”

(Máté 12:25). KésŒbb így figyelmezte-

tett: „Íme, az én házam a rend háza…

és nem a zırzavar háza” (T&Sz 132:8).

A Joseph Smith próféta által 1832.

december 27-én Kirtlandben, Ohio

államban adott kinyilatkoztatásában

a Mester ezt tanácsolta:

„SzervezŒdjetek, készítsetek elŒ min-

den szükséges dolgot és alapítsatok

meg egy házat, méghozzá az ima há-

zát, a böjtölés házát, a hit házát, a ta-

nulás házát, a dicsŒség házát és a

rendezettség házát, Isten házát”

(T&Sz 88:119; lásd még 109:8).

Hol találhatna bármelyikünk is egy

alkalmasabb tervet, amely által bölcsen

és helyesen építkezhetne? Egy ilyen

ház megfelelne a Máté evangéliumá-

ban körvonalazott építési leírásnak,

igen, egy „kŒsziklára” (Máté 7:24, 25;

lásd még Lukács 6:48; 3 Nefi 14:24, 25)

épített háznak, amely képes ellenállni

a csapások esŒinek, az ellenség árvize-

inek és a kétkedés szeleinek, amelyek

mindenütt jelen vannak a mi változó

és kihívással teli világunkban.

Egyesek talán megkérdezhetik:

„De hát az a kinyilatkoztatás egy

templom megépítéséhez nyújtott út-

mutatást. Ez még ma is érvényes?”

Erre így válaszolnék: „Nem jelen-

tette ki Pál apostol a következŒket:

»Nem tudjátok-é, hogy ti Isten temp-

loma vagytok, és az Isten Lelke lakozik

bennetek?« (1 Korinthusbeliek 3:16).”

Engedjük, hogy az Úr legyen épít-

kezésünk fŒvállalkozója! Ezután mind-

annyian alvállalkozók lehetünk, akik a

terv egyes létfontosságú részeiért fele-

lŒsek. Így mindannyian építészek va-

gyunk. Saját otthonunk felépítése

mellett ránk hárul az a felelŒsség is,

hogy segítsünk Isten földi királyságá-

nak felépítésében is azáltal, hogy hit-

hıen és hatékonyan szolgálunk az

egyházi elhívásainkban. Hadd nyújt-
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sak irányelveket IstentŒl, leckéket az

életbŒl, és elgondolkodtató javaslato-

kat építkezésünk megkezdésekor!

Térdeljetek le imádkozni!

„Bizodalmad legyen az Úrban teljes

elmédbŒl; a magad értelmére pedig

ne támaszkodjál. Minden te útaidban

megismered Œt; akkor Œ igazgatja a

te útaidat” (Példabeszédek 3:5–6) –

mondta a bölcs Salamon, Dávid fia,

Izráel királya.

Ezen, az amerikai kontinensen, Nefi

fivére, Jákób, kijelentette: „Szilárd elmé-

vel tekintsetek Istenre, és rendkívüli hit-

tel imádkozzatok hozzá” (Jákób 3:1).

Ez a menny által sugalmazott ta-

nács úgy érint ma minket, mint kris-

tálytiszta víz a napégette földet.

Nyugtalan idŒszakban élünk.

Csupán néhány nemzedékkel eze-

lŒtt el sem tudták képzelni azt a vilá-

got, amelyben most élünk, és azokat

a problémákat, amelyek jelen vannak

benne. Erkölcstelenség, pornográfia,

erŒszak, kábítószer és egy sereg más

rossz dolog vesz minket körül, melyek

a mai társadalmat sújtják. Miénk a kihí-

vás, sŒt, a felelŒsség, hogy ne csupán

magunkat tartsuk meg „szeplŒ nél-

kül… e világtól” (Jakab 1:27), hanem

gyermekeinket és másokat is, akikért

felelŒsséggel tartozunk, biztonságosan

átvezessük a mindannyiunkat körülve-

vŒ bın viharos vizein, hogy egy nap
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A Mester ezt tanácsolta:

„SzervezŒdjetek; készítsetek elŒ

minden szükséges dolgot; és

alapítsatok meg egy házat, méghozzá

az ima házát, a böjtölés házát, a hit

házát.”
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visszatérhessünk Mennyei Atyánkhoz,

és vele együtt élhessünk.

Saját családunk képzése megkíván-

ja a jelenlétünket, az idŒnket, és a leg-

nagyobb erŒfeszítéseinket. Ahhoz,

hogy hatékonyak legyünk a képzé-

sünkben, rendíthetetlen példaként

kell állnunk a családunk elŒtt, és min-

den családtag számára elérhetŒnek

kell lennünk, hogy egyenként idŒt

töltsünk velük, valamint tanácsot és

irányítást adjunk nekik.

Gyakran úgy érezzük, hogy elhal-

moznak minket az elŒttünk álló fela-

datok. A segítség azonban mindig

kéznél van. Ã, aki ismeri mindegyik

gyermekét, válaszolni fog a buzgó és

szívbŒl jövŒ imánkra, miközben segít-

séget kérünk az irányításukhoz. Az

ilyen ima több problémát old meg,

több szenvedést enyhít, több bınt gá-

tol meg, és nagyobb békét és megelé-

gedést hoz az emberi léleknek, mint

bármely más dolog.

Mindamellett, hogy szükségünk van

ilyesfajta irányításra a saját családunk

számára, olyan pozíciókba vagyunk el-

hívva, ahol másokért is felelŒsséggel

tartozunk. Püspökként vagy tanácsos-

ként, papsági kvórum- vagy segédszer-

vezeti vezetŒként lehetŒségetek van

megváltoztatni mások életét. Vannak

olyanok, akik részben egyháztag, vagy

kevésbé tevékeny családból származ-

nak; néhányan talán elfordultak a

szüleiktŒl, figyelmen kívül hagyva kö-

nyörgésüket és tanácsukat. Tényleg

eszközök lehetünk az Úr kezében,

hogy megváltoztassuk egy ilyen hely-

zetben lévŒ ember életét. Mennyei

Atyánk irányítása nélkül azonban nem

tudunk mindent megtenni, amire el-

hívtak bennünket. Az ilyesfajta segít-

ség imán keresztül érkezik.

Egy kiváló amerikai bírát meg-

kérdeztek, hogy mit tehetnénk

mi, a világ országainak állampolgá-

rai, a bınözés és a törvényszegés

csökkentése, valamint annak érde-

kében, hogy békét és elégedettsé-

get hozzunk saját magunk és

nemzetünk életébe. Átgondoltan

azt válaszolta: „Azt javasolnám,

hogy térjünk vissza a családi ima

régimódi gyakorlatához.”

Ugye milyen hálásak lehetünk,

hogy népünk között nem számít régi-

módi gyakorlatnak a családi ima?

Valódi jelentés rejtŒzik a gyakran idé-

zett közmondás mögött: „A család, ki

együtt imádkozik, együtt is marad.”

Az Úr maga adott utasítást a csa-

ládi imákra vonatkozóan, amikor azt

mondta: „Imádkozzatok családotok-

ban az Atyához, mindig az én ne-
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vemben, hogy asszonyaitok és gyerme-

keitek áldottak lehessenek” (3 Nefi

18:21).

SzülŒkként, tanárokként és veze-

tŒkként, bármilyen minŒségben is

szolgáljunk, nem vághatunk neki a ha-

landóságon keresztül vezetŒ várható-

an veszélyes utazásnak mennyei

támogatás nélkül, hogy a kapott segít-

séggel képesek legyünk irányítani azo-

kat, akikért felelŒsséggel tartozunk.

Amikor családunkkal együtt és

egyénileg Istenhez imádkozunk, te-

gyük azt hittel és belé vetett bizalom-

mal! Térdeljetek le imádkozni!

Legyetek szolgálatkészek!

Vegyük példaként az Úr életét! A

jóság ragyogó fénysugarához volt ha-

sonló Jézus élete, miközben az embe-

rek között szolgált. ErŒt hozott a béna

ember végtagjainak, látást a vak em-

ber szemeinek, hallást a süket fülei-

nek, és életet a halott ember testének.

Példabeszédei hatalmat prédikálnak.

Az irgalmas szamaritánus történetével

ezt tanította: „Szeresd felebarátodat!”

(Lásd Lukács 10:30–35.) A házasságtö-

résen rajtakapott nŒ iránti kedvességé-

vel együttérzést tanított. (Lásd János

8:3–11.) A tehetségekrŒl szóló példabe-

szédével azt tanította, hogy fejlesszük

magunkat és törekedjünk a tökéletes-

ségre. (Lásd Máté 25:14–30.) Nagy való-

színıséggel azon feladatunkra készített

fel minket, hogy örökkévaló családot

építsünk.

Mindannyian – legyünk akár papsá-

gi vezetŒk vagy segédszervezeti elhí-

vottak – felelŒsséggel tartozunk szent

elhívásunkért. Elválasztottak minket

arra a munkára, amelyre elhívtak ben-

nünket. A Tan és a szövetségek
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107:99-ben ezt mondja az Úr: „Most

tehát minden ember tanulja meg a kö-

telességét, és tevékenykedjen abban a

hivatalban, amelyre kijelöltetett, teljes

szorgalommal.” Amikor segítünk meg-

áldani és megerŒsíteni azokat, akikért

egyházi elhívásainkban felelŒsséggel

tartozunk, akkor tulajdonképpen a

családjukat áldjuk és erŒsítjük meg.

Így a családunkban és az egyházi elhí-

vásainkban végzett szolgálatunk örök-

kévaló következményekkel járhatnak.

Sok évvel ezelŒtt püspökként szol-

gáltam egy több mint ezer egyháztag-

ból álló hatalmas és sokszínı

egyházközségben Salt Lake City belvá-

rosában, melynek során számos kihí-

vással kellett szembenéznem.

Egy vasárnap délután telefonhívást

kaptam egy, az egyházközségünk terü-

letén található drogéria tulajdonosától.

Elmondta, hogy aznap reggel egy fiatal

fiú jött be az üzletbe, és az ott találha-

tó automatából fagylaltot vásárolt.

Fizetéskor egy borítékból vette ki a

pénzt, a borítékot azonban távozáskor

ottfelejtette az üzletben. Amikor a tu-

lajdonos megvizsgálta a borítékot, rá-

jött, hogy az egy böjti felajánlási

boríték volt, amelyre a mi egyházköz-

ségünk neve és telefonszáma volt rá-

nyomtatva. Amikor személyleírást

adott nekem a fiúról, azonnal felismer-

tem, hogy ki az – egy fiatal diakónus az

egyházközségünkbŒl, aki egy kevésbé

tevékeny családból származott.

ElŒször megdöbbenést és csaló-

dottságot éreztem, hogy az egyik dia-

kónusunk elvett a böjti felajánlási

alapból, melyet a szükséget látók szá-

mára gyıjtöttünk, és vasárnap édessé-

get vett azon a pénzen az egyik

üzletben. Elhatároztam, hogy meglá-

togatom a fiút aznap délután, hogy ta-

nítsak neki az egyház szent pénzalap-

jairól, és azon feladatáról, hogy

összegyıjtse és védelmezze ezen for-

rásokat.

Miközben az otthona felé tartot-

tam, csendben elmondtam egy imát,

irányítást kérve arra, hogy mit

mondjak, hogy rendezni tud-

jam a helyzetet. Megérkeztem

és bekopogtattam az ajtón. A

fiú édesanyja nyitott ajtót, aki

behívott a nappaliba. Habár a

szoba alig volt megvilágítva, jól

láttam, milyen kicsi és lepusz-

tult volt. A szobában álló né-

hány bútor kopott volt. Maga

az édesanya pedig kimerült-

nek látszott.

A fia reggeli cselekedetén

való felháborodásom azonnal elszállt,

amint felismertem, hogy itt van egy

család, aki valóban szıkölködik.

Sugalmazást éreztem, hogy megkér-

dezzem az édesanyától, van-e a ház-

ban élelem. Könnyes szemmel

bevallotta, hogy nincs. Elmondta,

hogy a férje már egy ideje munkanél-

küli, és nem csupán élelemre van két-

ségbeesetten szükségük, hanem

pénzre is, amellyel kifizethetnék a

bérleti díjat, hogy ki ne lakoltassák

Œket a kicsi házból.

Sohasem hoztam fel a böjti felaján-

lással kapcsolatos ügyet, hiszen felis-

mertem, hogy a fiú valószínıleg

szörnyen éhes volt, amikor betért a

drogériába. Ehelyett azonnal elintéz-

tem, hogy a család segítséget kapjon,

hogy legyen mit enniük, és legyen te-

tŒ a fejük felett. Továbbá az egyház-

község papsági vezetŒinek

segítségével munkát is találtunk a férj

számára, hogy el tudja tartani a család-

ját a jövŒben.

Papsági és segédszervezeti vezetŒk-

ként jogosultak vagyunk az Úr támo-

gatására elhívásunk

felmagasztalásában, valamint feladata-

ink betöltésében. Kérjétek a segítsé-

gét! Amikor pedig sugalmazást

kaptok, kövessétek irányítását, hogy

tudjátok, hova menjetek, kit látogas-

satok meg, mit mondjatok és hogyan

mondjátok azt. Hosszasan gondolkod-

hatunk egy szándékon, ám csak akkor

áldjuk meg az emberek életét, ha cse-

lekszünk is azon szándék szerint.

Legyünk hıséges pásztorai azok-

nak, akikért felelŒsséggel tartozunk.

John Milton így ír a „Lycidas” címı

versében: „Az éhes bárányok felnéz-

nek, s nem kapnak enni” (125. sor).

Az Úr azt mondta Ezékiel prófétának:

„Jaj Izráel pásztorainak, a kik… a nyá-

jat nem legeltet[ik]” (Ezékiel 34:2–3).

A mi felelŒsségünk, hogy gondos-

kodjunk a nyájról, hiszen mindenhol

találunk értékes juhokat, fiatal bárá-

2 0 0 6 .  F EBRU ÁR 21

A családunkban és az egyházi

elhívásainkban végzett szolgálatunk

örökkévaló következményekkel

járhatnak.



nyokat – otthon, a saját családunkban,

a tágabbi családi körünk otthonaiban,

valamint az egyházi elhívásainkban.

Jézus a mi Példaképünk. Ezt mondta:

„Én vagyok a jó pásztor; és ismerem

az enyéimet” (János 10:14). A mi fele-

lŒsségünk, hogy pásztorkodjunk!

Mindannyian legyünk szolgálatkészek!

Nyújtsatok segítséget!

Az élet ösvényén való utazás során

lesznek sebesültek. Egyesek eltávoz-

nak az örök élethez vezetŒ útjelzések-

tŒl, majd felfedezik, hogy a választott

kitérŒ végül zsákutcába vezet. A kö-

zöny, a gondatlanság, az önzés és a

bın mind magas vámot szednek

az emberi életekben. Vannak, akik

megmagyarázhatatlan okokból egy

másik dobos ütemére menetel-

nek, és csak késŒbb tudják

meg, hogy a bánat és a

szenvedés hamelini

Patkányfogóját követték.

1995-ben az ElsŒ

Elnökség felfigyelt azok-

ra, akik eltévelyedtek Krisztus

nyájától, és kiadott egy különleges

nyilatkozatot „Felhívás a visszajövetel-

re” címmel. Az üzenet a következŒ ké-

rést tartalmazta:

„Azoknak közületek, akik valami-

lyen oknál fogva az egyház ölelŒ karja-

in kívül vannak, azt mondjuk, gyertek

vissza! Felhívunk titeket, hogy térjetek

vissza és részesüljetek abban a boldog-

ságban, melyet már egyszer megta-

pasztaltatok! Sok olyan emberrel

találkoztok majd, akik kitárt karral üd-

vözölnek benneteket, segítenek tite-

ket, és vigaszt nyújtanak nektek.

Az egyháznak szüksége van az erŒ-

tökre, szeretetetekre, hıségetekre és

odaadásotokra. Meghatározott és biz-

tos út vezet vissza ahhoz, hogy egy

személy újra elnyerje az egyháztagság

összes áldását, mi pedig készen állunk

arra, hogy befogadjuk mindazokat,

akik ezt kívánják tenni.”

Talán egy gyakran felidézett jele-

net közelebb hozza azon személyes

lehetŒségeteket, hogy segítséget

nyújtsatok. Tekintsük bele egy család

életébe, ahol egy Jack nevı fiú él.

Jack, életének korai szakaszában, ko-

moly vitákba keveredett az édesapjá-

elmész. Ezért a bocsánatodat kérem!

Szeretném, ha tudnád, hogy ha bármi-

kor haza akarsz jönni, akkor mindig

szívesen látunk. És én megpróbálok

jobb édesapád lenni. Szeretném, ha

tudnád, hogy szeretlek, és mindig sze-

retni foglak.”

Jack nem szólt semmit, hanem el-

ment a buszállomásra és vett egy je-

gyet egy távoli helyre. Miközben a

buszon ülve figyelte, hogyan távolo-

dik, gondolatai édesapja szavaira tere-

lŒdtek. Kezdett rádöbbenni, mekkora

bátorságra, mekkora szeretetre volt

szükség ahhoz, hogy az édesapja ki-

mondja azokat a szavakat. Apa bo-

csánatot kért. Visszahívta Œt,

és búcsúszavai ott visszhan-

goztak a nyári levegŒben:

„Szeretlek téged.”

Jack tudta, hogy neki kell

megtennie a következŒ lépést.

Felismerte, hogy az egyetlen módja

annak, hogy megbékéljen magával,

az, ha ugyanolyan érettséget, jóságot

és szeretetet tanúsít, mint amilyet az

apja mutatott iránta. Jack leszállt a

buszról. Vásárolt egy jegyet visszafelé

és hazautazott.

Nem sokkal éjfél után érkezett

meg, bement a házba és felkapcsolta a

villanyt. Az apja, fejét lehajtván, ott ült

egy hintaszékben. Ahogy feltekintett

és meglátta Jacket, felállt a székbŒl és

egymás karjaiba borultak. Jack késŒbb

ezt mondta: „Az otthon töltött utolsó

éveimet életem legboldogabb évei kö-

zött tartom számon!”

Itt volt egy apa, aki legyŒzve a ha-

ragját és a büszkeségét, kinyújtotta

karját, hogy megmentse a fiát, mie-

lŒtt az egyikévé vált volna az elve-

szett lelkek hatalmas seregének,
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val. Tizenhét éves korában, egy nap,

nagyon hevesen összevitatkoztak.

Jack azt mondta az apjának: „Ez

volt az utolsó csepp a pohárban!

Elmegyek hazulról, és soha többé

nem jövök vissza!” Bement a szobájá-

ba és összecsomagolt. Az édesanyja

könyörgött, hogy maradjon, de Œ

túl mérges volt, hogy figyeljen rá.

Otthagyta síró édesanyját az ajtóban

állva.

Átment az udvaron, már majdnem

kiment a kapun, amikor meghallotta,

hogy az apja utána kiált: „ Jack, tudom,

hogy nagy részben az én hibám, hogy
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Legyünk hıséges pásztorai azoknak, akikért felelŒsséggel tartozunk.

melyek az összetört családokból és

szétzilált otthonokból származtak.

A szeretet volt az összekötŒ szál,

a gyógyító balzsam; az a szeretet,

melyet oly gyakran érzünk, ám oly

ritkán fejezünk ki.

Sinai hegyérŒl dübörög a fülünkbe:

„Tiszteld atyádat és anyádat!” (2 Mózes

20:12) KésŒbb, ugyanez az Isten el-

rendelte: „Éljetek együtt szeretetben!”

(T&Sz 42:45)

Követni az Úr tervét

Térdeljetek le imádkozni! Legyetek

szolgálatkészek! Nyújtsatok segítsé-

get! Mindegyik elengedhetetlen része

Isten tervrajzának, mely által házból

otthont, otthonból pedig mennyor-

szágot teremt.

Az egyensúly kulcsfontosságú az

otthonunkban, valamint az egyházi el-

hívásainkban végzett szent és komoly

feladataink elvégzése során. Bölcsen,

sugalmazás útján és józan ítélŒképes-

séggel kell gondoskodnunk a csalá-

dunkról és betöltenünk az egyházi

elhívásainkat, hiszen mindkettŒ lét-

fontosságú. Nem hanyagolhatjuk el a

családunkat! Nem szabad elhanyagol-

nunk az egyházi elhívásainkat!

Ügyesen építkezzünk, ne kapkod-

juk el, és kövessük az Úr tervrajzát! És

akkor az Úr, építkezésünk felügyelŒje,

azt mondhatja nekünk, amit

Salamonnak, egy másik kor építészé-

nek mondott, amikor megjelent neki:

„Megszenteltem e házat, a melyet épí-

tettél, abba helyeztetvén az én neve-

met mindörökké, és ott lesznek az én

szemeim, és az én szívem minden-

kor.” (1 Királyok 9:3) Mennyei ottho-

nunk és örökkévaló családunk lesz

akkor, és képesek leszünk segíteni,

erŒsíteni és megáldani mások család-

ját is.

Alázattal és Œszintén imádkozom,

hogy mindannyian részesüljünk eb-

ben az áldásban. Jézus Krisztus nevé-

ben, ámen. 

JEGYZET
1. ElsŒ elnökségi levél, 1999. feb. 11.
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